

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 22 Ianuarie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Davos: Sub semnul „restabilirii încrederii”!

Craiova și-a prezentat achizițiile iernii

sport / 4

S-a reluat circulația feroviară pe ruta Craiova – Caracal



Compania Națională de Căi Ferate CFR SA a anunțat că traficul feroviar a fost reluat în condiții de si-

guranță, între Craiova și Caracal. Circulația a fost închisă în urma deraierii mai multor vagoane de mar-

fă, în noaptea de 15/16 ianuarie. În zona stației CF Leu se circulă, deocamdată, pe un singur fir de mers.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Davos: Sub semnul „restabilirii încrederii”!

MIRCEA CANȚĂR

Cea de a 54-a ediție a Forumului Economic Mondial (15-19 ianuarie a.c.) de la Davos a reunit și de această dată, conform formatului, șefi de stat, lideri politici, persoane publice, reprezentanți ai ONG-urilor, în fine aproape 2800 de persoane, sub genericul –destul de cinic– „restabilirea încrederii”. Un simpoziu european de management non-profit, susținut de Comisia Europeană și de mari grupuri industriale și financiare, care a devenit anual în 1987, finanțat fiind de mari companii membre, precum Google, Total, Sanofi, etc.. „Părintele” său spiritual este Klaus Schwab, fost profesor de economie la Universitatea din Geneva, privit cu destulă răceală, dacă nu și ostentație. Obiectivul principal al Forumului, de fapt o platformă de lobby și networking, a fost și a rămas dezbaterea problemelor politice, sociale și economice, cu accent pe cele mai recurente teme: sărăcia, încălzirea globală, precum și tensiunile geo-politice actuale. Cu toate acestea Forumul rămâne criticat,

la fel ca și COP-urile și summit-urile G7, fiind considerat de puțin folos, cu o eficiență pusă sub semnul îndoielii. Nu puțini îl critică pentru că este prea elitist sau chiar o aberație prin... abordările sale despre climă, de pildă. În ianuarie, anul trecut, GreenPeace a publicat un studiu care dezvăluia că în timpul Forumului din anul precedent avioanele private au emanat mai mult CO₂, într-o săptămână, decât peste 350.000 de autoturisme. Taxele sunt exorbitante și singurii scutiți de acestea sunt jurnaliștii, care nu pot, în chimb, participa la ședințe și politicienii. Printre participanți, anul acesta, s-au aflat Prințul Albert de Monaco, Regina Mathilde a Belgiei, Regele Filip al Belgiei, Prințul moștenitor al Lichtensteinului și bineînțeles directorul-general al Forumului Economic Mondial, Klaus Schwab. Unii consideră Davosul un centru al puterii mondiale. Și Forumul, din acest an, a prilejuit secretarului general al ONU, Antonio Guterres să facă referiri la ghețarii care dispar, în

fața ochilor noștri, și unii au dispărut pentru totdeauna, alții au pierdut 10 la sută din volum doar în ultimii ani. Inteligența artificială s-a aflat în centrul dezbaterilor și New York Times chiar menționa că deși războiul din Ucraina, precum și cel dintre Israel și Hamas au figurat pe agenda WEF, inteligența artificială a fost tema care a monopolizat dezbaterile din stațiunea Graubunden. Și potrivit unor voci „proliferarea acestei tehnologii va necesita decizii incomode”. În timpul discursului său de la Davos secretarul de stat american, Antony Blinken, a revenit asupra situației din Orientul Mijlociu, dar a refuzat să comenteze viitorul premiului israelian Benjamin Netanyahu, afirmând că este la latitudinea israelienilor să decidă și că „uneori trebuie luate decizii dificile”. El a mai cerut „cât de curând posibil” o reformă a Autorității palestiniene de a face Palestina „mai puternică, fără corupție și cu infrastructură”. Și Ignazio Cassis, șeful diplomației elvețiene, a făcut referiri, în alocuțiunea

sa, la o evitare a unei escaladări a conflictului în Orientul Mijlociu. Prezent la Forum, Volodimir Zelenski, scrie Politico, s-a văzut ignorat de premierul chinez Li Qiang, care a refuzat o întâlnire directă în Alpii elvețieni. Și forumul din acest an a fost o provocare pentru forțele de securitate, dar totul s-a desfășurat fără incidente majore. Sistemul de protecție a fost unul consolidat pentru 111 persoane, cărora li s-au adăugat alte 7, între care Volodimir Zelenski. Toate cantoanele, câteva orașe mari din Elveția, principatul Lichtenstein și armata cu 5000 de oameni au participat la operațiunile de securitate. Oficiul federal pentru protecția civilă a oferit și asistența necesară. La sfârșitul reuniunii anuale sistemul de securitate, care a presupus 52 km de garduri, a fost demontat. Repetăm, motto-ul ediției din acest an a fost „restabilirea încrederii”, dar nu puțini sunt cei care consideră că Davosul și-ar putea recâștiga reputația de sit turistic în Alpii estici ai Elveției și atât.

S-a reluat circulația feroviară pe ruta Craiova – Caracal

Compania Națională de Căi Ferate CFR SA a anunțat că traficul feroviar a fost reluat în condiții de siguranță, între Craiova și Caracal. Circulația a fost închisă în urma deraierii mai multor vagoane de marfă, în noaptea de 15/16 ianuarie. În zona stației CF Leu se circulă, deocamdată, pe un singur fir de mers.

”În acest moment, circulația trenurilor este operațională pe ruta directă Craiova – Caracal. În zona stației CF Leu, traficul feroviar se desfășoară pe un singur fir de circulație, deoarece intervențiile în zona deraierii sunt încă în desfășurare. Pe 16 ianuarie, în jurul ore 01:30, la intrarea în stația CF Leu, nouă vagoane din compunerea unui tren privat de de marfă au deraiat, iar alte două s-au răsturnat. În urma deraierii a fost afectată linia pe ambele fire de circulație (300 m). Au fost avariate trei aparate de cale și a fost rupt un stâlp al liniei de contact. Trenul aparține operatorului privat de marfă Global Rail Solutions, avea în compunere 35 de vagoane încărcate cu



cereale și circula în relația Salonta – Roșiori Nord”. Personalul feroviar de specialitate a intervenit în aceste zile, în mod continuu, în stația CF Leu, unde s-a produs deraierea și a executat

ample și complexe lucrări pentru: -retragerea celor 24 de vagoane ale trenului, care nu au fost implicate în deraiere, -ridicarea și scoaterea în afara gabaritului a celor 11 vagoane

deraiate, -refacerea liniei pe firul I (montat traverse, șină, un aparat de cale), -aducerea liniei în parametri pentru circulația trenurilor și pu-

nera sub tensiune a firului de contact. Evenimentul este investigat de către o comisie de specialitate AGIFER, care va stabili cauzele deraierii”, a precizat, într-un comunicat de presă, CFR SA.

Sainu Cornel anunța publicul interesat asupra deciziei etapei de încadrare emisa de APM Dolj pentru planul "Elaborare PUZ privind lotizare teren și introducerea în intravilan în vederea dotării și construirii de locuințe individuale P+2" propus a fi amplasat în **mun. Craiova, T118, P 3, 4, 4/1, 5, 6, 7, 8, 9, 10, județul Dolj**, - planul nu necesită evaluare de mediu și nu se supune procedurii de evaluare adecvate, urmând a fi supus procedurii de adoptare fără aviz de mediu.

Documentația care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare poate fi consultată în zilele de luni - joi între orele 8:00 -16:30 și vineri între orele 8:00 -14:00 la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, str. Petru Rares nr. 1, Craiova sau pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj (Fax: 0251419035, e-mail office @apmdj.anpm.ro), în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării în mass-media.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșuri provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

ANUNȚ PUBLIC

OGOR PODZOL COOPERATIVA AGRICOLA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de ferma - CAEN 1091, ce se desfășoară în localitatea Perișor, satul Perișor, T99, P5, P6, județul Dolj.

Informații privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj din Craiova, strada Petru Rares, nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj din Craiova, până la data de 05.02.2024.

Vând 2 camere de comandat, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

ÎNCHIRIERI

Închiriez apartament cu trei camere, în str. Cantacuzino, cartier 1 Mai, bl. S32, et. 1. Relații la telefon: 1755/475.174.

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, de comandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate - Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 22 Ianuarie 2024

Semnătura:.....

Craiova și-a prezentat achizițiile iernii

Anzor Mekvabishvili de la Dinamo Tbilisi, Pyry Soiri de la HJK Helsinki și Denil Maldonado de la FC Montagua au semnat cu Știința

În week-end-ul în care se reia campionatul, Universitatea Craiova și-a prezentat, într-un centru comercial din Bănie, cele trei achiziții ale iernii, Anzor Mekvabishvili de la Dinamo Tbilisi, Pyry Soiri de la HJK Helsinki și Denil Maldonado de la FC Montagua.

Anzor Mekvabishvili este un internațional georgian în vârstă de 22 de ani și a semnat un contract pe 4 ani și jumătate cu Universitatea Craiova, unde va îmbrăca tricoul cu numărul 5. De două ori campion al Georgiei cu Dinamo Tbilisi, noul nostru fotbalist are și 13 partide în Naționala mare. Anzor s-a remarcat la Turneul Final Under-21 din 2023, când Naționala Georgiei, cu el căpitan, a câștigat grupa din care mai făceau parte Belgia, Olanda și Portugalia.

„Sunt foarte bucuros că sunt aici. Am văzut interesul acestei echipe cu istorie, am văzut tot ce oferă și m-am bucurat. Atmosfera făcută de fanii noștri este foarte frumoasă și sper să fiu de folos echipei. N-a fost greu să ales, pentru că este un loc bun unde poți să-ți dovedești valoarea. Va fi o experiență foarte bună. Voi da totul pentru ca echipa să câștige trofee. Îmi place baza unde ne antrenăm, sunt condiții foarte bune. Am văzut și stadionul, e foarte frumos! Deci nu trebuie decât să jucăm bine și să ne bucurăm alături de suporteri”, a spus Anzor Mekvabishvili.

Soiri: „Am venit să câștig campionatul”

Fundașul dreapta finlandez Pyry Soiri, în vârstă de 29 de ani, a semnat, din postura de jucător liber, un contract pe doi ani și jumătate cu gruparea din Bănie. Soiri vine de la campioana Finlandei, HJK Helsinki, formație pentru care a

marcat trei goluri și a oferit patru pase de gol în 39 de partide. Cota la 400.000 de euro, Pyry Soiri are 43 de selecții la echipa națională a Finlandei pentru care a marcat 7 goluri. Soiri a jucat și în Belarus, la Șahțior Soligorsk, în Austria, la Admira Wacker, și în Danemarca, la Esbjerg.

„Am venit să câștig campionatul. Știu că a trecut ceva vreme de când de la ultimul mare trofeu, dar toată lumea muncește din club cu multă ambiție. Ne antrenăm din greu, vom da totul la fiecare meci și sperăm că la sfârșitul campionatului să ridicăm trofeul. Îmi place mult orașul. Am venit de 5 zile, am cunoscut staff-ul, conducerea și puțin din oraș, dar toată lumea de aici este caldă, respectuasă și sunt încântat că sunt aici. Am văzut stadionul și așteptăm cu nerăbdare primul meci. Îmi doresc să joc și, bineînțeles, să câștigăm. Când am auzit de interesul Craiovei m-am bucurat, pentru că este un club de tradiție, cu dorința de a reuși, la fel ca și mine. E multă motivație aici și mă bucur că iau parte la tot ce se întâmplă. A fost ușor să aleg” a declarat Pyry Soiri.

Maldonado: „Putem lupta pentru ambele trofee”

Denil Maldonado este un internațional din Honduras în vârstă de 25 de ani, împrumutat, contra 200.000 de euro, cu opțiune de transfer definitiv, de la FC Montagua Tegucigalpa. A mai jucat la Pachuca (Mexic), Everton (Chile) și Los Angeles FC (SUA). Maldonado are 29 de selecții în naționala țării sale.

„Mă simt foarte bine aici, mă simt ca acasă. Am foarte bine primit și sper să facem o treabă bună împreună. Cred că echipa are un nivel



foarte ridicat și putem lupta pentru ambele trofee. Trebuie să muncim bine și cu siguranță vom fi recompensați la final. E clar că vrem titlul și să jucăm în Liga Campionilor” a declarat Denil Maldonado.

Borța a plecat

Gruparea din Bănie a anunțat azi că a reziliat contractul cu fundașul dreapta Florin Borța, care fusese pus pe lista de transferuri încă de la reunirea lotului. În acest sezon, Florin Borța, în vârstă de 24 de ani, a jucat în 4 partide pentru Universitatea Craiova, după ce în sezoanele precedente fusese împrumutat la Petrolul Ploiești și Concordia Chiajna.

„Universitatea Craiova și fundașul Florin Borța au hotărât, de comun acord, rezilierea contractului. Mult succes în continuare, Florin!”, a fost anunțul oltenilor de pe pagina oficială de Facebook.

Florin Borța este al treilea jucător care pleacă de la Universitatea Craiova în iarna aceasta, după slovenul Jasmin Kurtic, ajuns în Serie B, la Sudtirol, și Atanas Trică, împrumutat la echipa din liga secundă, CS Tunari.

Croatul Ante Roguljic a fost pus pe lista de transferuri de Universitatea Craiova, însă nu și-a găsit echipă până acum și se antrenează în continuare în Bănie, dar cu alături de restul lotului. Deși a fost anunțat că antrenorul Ivaylo Petev nu se va mai baza pe el și nu a mers cu lotul Universității Craiova în stagiul din Antalya, mijlocașul de 27 de ani a refuzat propunerea de a-și rezilia contractul. Mai mult, Roguljic a primit oferte de a continua în primul eșalon din România, de la

Universitatea Cluj și Dinamo, dar croatul le-a refuzat și ambele. „La Roguljic sunt lucruri între club și jucător, nu mă privesc, noi trebuie să ne concentrăm pe meci” a spus antrenorul Ivaylo Petev.

De asemenea, deși a fost propus pentru un împrumut la CS Tunari, mijlocașul David Sala a refuzat să meargă în liga secundă și va evolua la echipa a doua a Universității Craiova, în Liga a III-a.

Superliga, etapa a XXII-a

Sepsi – Poli Iași 6-0
Rapid – FCU 4-3
„U” Cluj – Hermannstadt 2-1
Petrolul – Dinamo 1-0
FC Botoșani – CFR Cluj, „U” Craiova – Farul, ieri
FC Voluntari – Oțelul, luni, ora 17
FCSB – UTA, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	21	13	5	3	38-20	44
2. CFR Cluj	21	10	6	5	37-21	36
3. Rapid	22	9	9	4	38-25	36
4. Craiova	21	9	7	5	31-23	34
5. Sepsi	22	9	6	7	33-25	33
6. „U” Cluj	22	8	8	6	30-32	32
7. Farul	21	8	6	7	30-31	30
8. Petrolul	22	6	12	4	23-22	30
9. Hermann.	22	6	11	5	28-25	29
10. FCU	22	8	3	11	36-37	27
11. Oțelul	21	5	11	5	22-22	26
12. UTA	21	5	9	7	23-28	24
13. Voluntari	21	6	6	9	26-34	24
14. Poli Iași	22	5	8	9	25-37	23
15. Dinamo	22	4	4	14	13-32	16
16. Botoșani	21	1	9	11	20-39	12

